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DAsagida verilen ifadeleri okuyunuz. Dogru ya da yanhs olan ifade igin X isaretini kullanimiz (20P)j

DE Y, CUMLELER-IFADELER

> | Biyogesitliligin saghk, gevre ve ekonomi tizerinde 6nemli etkisi vardir

e Bitkiler, tiim canlilarin besin ihtiyacinin biiyiik bir kismini karsilar.

Sl Bitkiler ilag yapiminda, mobilyacilikta, dokumacilikta ham madde olarak kullanilir
4. | Nesli tiikenmekte olan canlilarin artmasi biyogesitliligi arttirir az o \ v

~y_| Dinozorlar, insan faaliyetleri sonucunda giiniimiizde yasamamaktadir.
Ve Bir bolgenin farkli iklimsel 6zelliklere sahip olmasi birgok farkli tiir canlinin yasamasina
A

uygun ortam saglar.
Sadece belirli bir bolgede yasayabilen canl tiirii o bolgenin biyogesitliligine katki saglar.

| Asiri avlanma, orman yanginlari gibi sebeplerle birgok canli tiirii ortaya ¢ikar of b ed sn Eoybo|
Ulkemizde Akdeniz foku, kelaynak kusu, su kaplumbagasi gibi canh tiirlerinin nesli 7

% tikenmistir. boka vor ler ovra SayLovt "'=’°‘("‘3° f

Bir ulkedeki bitki tiiriiniin az, bitki sayisinin fazla olmasi o iilkenin biyogesitlliginin zengin

X oldugunu gosterir. '

2) Asagida verilen ciimleleri yukaridaki uygun kavramlar ile doldurarak anlamh birer ciimle haline
getiriniz (20P) il 1
Gelen Isin Diizgiin Yansiyan Isin | Daginik Diizguin Gelme | Yansima Dogrusal
Yansima i

b) Isik 1s1nlar pirizsiz bir ylizeye carptlgmda.q:b?—.—sr?ﬂ\. MI\A,. . yapar.

¢) Yansitici yiizeye gelen 1$ma.@uL.o\.\.\.\n.., yiizeyden geri donen 151na ise@ﬁ\ﬁyﬁ\\i.\qdenir.

d) Bir yansima da her zaman W ...... agisl. aﬂv\f\"‘g\ ..ag1sina esittir.

e) Parlak yiizeylere gelen paralel 1ginlar cJ 3\3 2. A\.....yansima yaparken, piiriizlil yiizeylere gelen paralel
1sinlar ,:L% \Ac ~...yansima yapar.

3) Tabloda gevre kirliligine neden olan faktorler siralanmistir. Bu faktérlerin hangi kirlilik tiiriine
neden olduklarini tablodaki bosluklara ‘X’ ile isaretleyiniz. (20 P)

|
Neden olduklan Kirlilik tdri

Hava Toprak Su

Kirlilige neden olan faktorler

a) | Petrol atiklari X

b) | Fabrikalarin kati ve sivi atiklarini sulara karigmasi

¢) | AUk yaglarin lavabolara dékuimesi | X(

. | L. i
| d) | Arabalarin egzozlarindan gikan zararl gazlar 7( !

a) | Kanalizasyonlarin ve evsel atiklarin sulara karigmasi
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1-Devee elemanlarimim semboller ile
gosterilmesinin nedeni,

I. Kolay anlagihr olma.

[l Evrensel gosterime sahip olma

1. Zaman kaybini azaltma ifadelerinden
hangilerinde dogru verilmistir?

A) Yalnmz |
B) I vell
O) II ve 11T

S H ve Il
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Bilgi: Anahtar, elektrik devresini agip
kapatabilmemizi saglayan devre elemamdir.

Anahtar agik iken devreden eleKtrik akimi gegmez.

Anahtar kapal iken “devre tamam| mlanarak elektrik
akimi devre elemanlanni ¢alistirir.
\'_\—
2-Asagidaki verilen teknolojik aletlerin
hangisinde genellikle anahtar bulunmaz?
R S

A) Televizyon
B) El Feneri
C) Bilgisayar

arj Aleti

3-Bir elektrik devresinde,

[. Anahtar1 agmak

1L. iletken telin boyunu uzatmak

[1I.Devreden pili ¢ikarmak islemlerinden hangileri
yapildiginda ampul yanmaya devam eder?

%}a]mz [
Y1 vell

C) I ve II1
D) L II ve I

4-Basit bir elektrik devresinde,

1. Pil sayisini arttirmak

II. Ampul sayisini arttirmak
[11. Pil sayisini azaltmak
IV. Ampul sayisini azaltmak uygulamalarindan
hangileri yapilirsa ampul parlakligi azalir?

B)Ivell
C)llvelV
D) Il ve IV

5)
Istk aga@ida verilen cisimlerin hangisinden daima

gegebilir?
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Gelen Isin \

Yansiyan Isin
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Asagidaki ylzeyde bir 1sinin yansimasi gosteriimigtir.

Isinin yansima agist asagidakilerden hangisidir?

A) 40 %0 C) 60

7)Asagida verilen yuzeylerm hangisinde yansiyan

isinlar birbirine paralel degildir?
A) Cam

sy
uvar
oo

D) Durgun su
c—————y

D) 70

8-Asagidakilerden hangisi bir noktasal i1k
kaynagidir? 5

A) El feneri

B) Sm'tmnbaSl
D) rabﬂ fan
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1)Asagida verilen ifadeleri okuyunuz. Dogru ya da yanhs olan ifade icin X isaretini kullanimz (20P) ]

D Y

CUMLELER-IFADELER

Biyogesitliligin saglik, ¢cevre ve ekonomi {izerinde 6nemli etkisi vardir

Bitkiler, tiim canlilarin besin ihtiyacinin biiylik bir kismini karsilar.

Bitkiler ilag yapiminda, mobilyacilikta, dokumacilikta ham madde olarak kullanilir

Nesli tiikenmekte olan canlilarin artmasi biyogesitliligi arttirir

Dinozorlar, insan faaliyetleri sonucunda giiniimiizde yasamamaktadir.

Bir bolgenin farkli iklimsel 6zelliklere sahip olmasi bir¢ok farkli tiir canlinin yasamasina
uygun ortam saglar.

Sadece belirli bir bolgede yasayabilen canli tiirli o bdlgenin biyogesitliligine katki saglar.

Asirt avlanma, orman yanginlari gibi sebeplerle birgok canl tiirii ortaya ¢ikar

Ulkemizde Akdeniz foku, kelaynak kusu, su kaplumbagasi gibi canl tiirlerinin nesli
tiikkenmistir.

Bir tilkedeki bitki tiirliniin az, bitki sayisinin fazla olmasi o tilkenin biyogesitlliginin zengin
oldugunu gosterir.

&

2) Asagida verilen ciimleleri yukaridaki uygun kavramlar ile doldurarak anlamh birer ciimle haline
getiriniz (20P)
Y

o

Gelen Isin Diizgin Yansiyan lsin | Daginik Diizgiin Gelme Yansima Dogrusal
Yansima

a) Bir kaynaktan ¢ikanisik 1isinlart ...l olarak yayilir.

b) Isik 1sinlari piiriizsiiz bir ylizeye ¢arptiginda..................cc..........yapar.

¢) Yansitic yiizeye gelenisina................... , ylizeyden geri donen 1S1naise................... denir.

d) Bir yansima da her zaman ................... AGISL..cvieeiinnnennns agisina esittir.

e) Parlak yiizeylere gelen paralel 1sinlar
................... yansima yapar.

1sinlar

3) Tabloda cevre kirliligine neden olan faktorler siralanmistir. Bu faktorlerin hangi kirlilik tiiriine
neden olduklarini tablodaki bosluklara ‘X’ ile isaretleyiniz. (20 P)

:

Neden olduklari kirlilik tiiri
Su

Kirlilige neden olan faktorler

Hava | Toprak

a) | Petrol atiklan

b) | Fabrikalarin kati ve sivi atiklarini sulara karigmasi

c) | Atik yaglarin lavabolara dékilmesi N T 1T 1
d) | Arabalarin egzozlarindan g¢ikan zararl gazlar

» e = — — = B =

Kanalizasyonlarin ve evsel atiklarin sulara karigmasi
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1-Devre elemanlarimin semboller ile
gosterilmesinin nedeni,

1. Kolay anlasilir olma.

I1. Evrensel gosterime sahip olma

III. Zaman kaybini azaltma ifadelerinden
hangilerinde dogru verilmistir?

A) Yalmz I
B) Ivell

C) I ve T
D) I, I ve Il

Bilgi: Anahtar, elektrik devresini agip
kapatabilmemizi saglayan devre elemanidir.

Anahtar agik iken devreden elektrik akimi gegmez.

Anahtar kapali iken devre tamamlanarak elektrik
akimi devre elemanlarm c¢alistirir.

2-Asagidaki verilen teknolojik aletlerin
hangisinde genellikle anahtar bulunmaz?

A) Televizyon
B) El Feneri
C) Bilgisayar
D) Sarj Aleti

3-Bir elektrik devresinde,

I. Anahtar1 agmak

11. iletken telin boyunu uzatmak

III.Devreden pili ¢ikarmak islemlerinden hangileri
yapildiginda ampul yanmaya devam eder?

A) Yalmz I
B) Ivell

C) U velll
D) L, 1l ve 111

4-Basit bir elektrik devresinde,

I. Pil sayisim arttirmak

II. Ampul sayisini arttirmak

I1I. Pil sayisint azaltmak

IV. Ampul sayisin1 azaltmak uygulamalarindan
hangileri yapilirsa ampul parlaklhigi azalir?

A) Il ve III
B)Ivell
C)velV
D) III ve IV

5)
Isik asagida verilen cisimlerin hangisinden daima
gecebilir?

A)

6)

Gelen Isin Yansiyan Igin

Asagidaki ylzeyde bir 1sinin yansimasi gosterilmistir.

Isimin yansima acisi asagidakilerden hangisidir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70

T)Asagida verilen yiizeylerin hangisinde yansiyan
isinlar birbirine paralel degildir?

A) Cam

B) Duvar

C) Ayna

D) Durgun su

8-Asagidakilerden hangisi bir noktasal 151k
kaynagidir?

A) El feneri

B) Sokak lambasi
C) Giines

D) Araba far1



